

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5

Punto único de suscripción:
Baileón, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Jueves 19 de Julio de 1917

NUMERO 91

Del principio de las nacionalidades

RUSIA Y SUS NACIONALIDADES

Al examinar la cuestión de las nacionalidades en los países aliados, viene a la memoria aquel versículo del Evangelio de San Mateo, que dice: «Ves la paja en el ojo ajeno y no ves la viga en el propio».

Entre los Estados de la Múltiple, el mayor en población y en extensión territorial, es Rusia. No hablamos de la Rusia actual, que se halla en plena convulsión, y que no sabemos en qué forma podrá cristalizarse; nos referimos al imperialismo ruso que llevó a la guerra, que habría podido localizarse su intervención, y que era el más interesado en el reparto de Austria Hungría, que los aliados se prometieron, al declarar que pretendían rehacer el mapa de Europa con arreglo al principio de las nacionalidades...

Resulta muy interesante el estudio de la geografía política y la estadística de los habitantes de Rusia.

Según el Comité central de Estadística, el Imperio ruso tenía en 1911 149.299.300 habitantes.

Ahora bien, de esos millones, TAN SOLO 84 PUEDEN CONSIDERARSE COMO RUSOS PROPIAMENTE DICHO, lo cual viene a ser un poco más de la mitad del número total de la población; y aún en el grupo de esos que llamamos «propiamente rusos», se distinguen diferentes razas y lenguas. Los habitantes de la gran Rusia y de la pequeña Rusia son próximos parientes de los turcos, mientras que los de la Rusia blanca acusan bastante mezcla con los lituanos.

Ateniéndose a los trabajos demográficos, se podrían trazar las fronteras exactas entre los rusos del norte y los del mediodía, entre los de la grande y los de la pequeña Rusia, y luego los de la Rusia blanca. Desde luego se podría probar que los rusos blancos debían ser considerados como los dominadores o viceversa, pues sus diferencias étnicas con los otros pueblos, son manifiestas.

Pero dejemos la cuestión de los orígenes de los pobladores y fijémonos únicamente en el estado actual de Rusia.

Ya hemos visto que los que se pueden denominar rusos propiamente están en mayoría, pero en mayoría poco numerosa, sobre los otros habitantes del país. Hay otra raza eslava en Rusia, la polaca. Pero aunque eslavos, se les puede considerar como una nacionalidad bien destacada, a causa de enemistad irreductible y hereditaria que los separa de los rusos.

Los polacos son 7.931.307; (casi ocho millones).

Hay 3.094.468 lituanos, 5.764.753 finlandeses, 1.154.127 rumanos un millón 173.096 armenios, 13.396.269 turcos tártaros, 2.444.237 caucásicos (georgianos).

No quiero hablar de los alemanes, que aunque están representados por una bonita cifra, se hallan diseminados por todas las ciudades del país.

Ahora, si examinamos un mapa de Europa y tratamos de reformarlo con arreglo al principio según el cual los aliados quisieran aplicar a Alemania y sobre todo a Austria Hungría, llegaríamos a un resultado muy interesante.

En primer lugar, el antiguo reino de

Polonia se desprende, naturalmente del cuerpo del Estado ruso. Por lo que a este país respecta, nuestro trabajo no ofrece dificultad alguna.

Polonia no puede ser considerada como un territorio habitado por distintas nacionalidades, sino como un Estado anexionado. En el mediodía, en la provincia de Besarabia, se puede comprobar que más del 50 por 100 de la población es rumana. Geográficamente, ese territorio no es más que una continuación de la gran llanura rumana, de la Valaquia y de la Moldavia, los únicos territorios sobre los cuales tiene derechos históricos Rumania. Los aliados que han prometido siempre la Transilvania a los rumanos, jamás han hablado de esta provincia. Pero de todos modos, aplicando los principios que los aliados quieren aplicar a Austria Hungría, esa provincia habría de ser agregada a Rumania. Al norte de Polonia existe el reino de Lituania, y más al norte el Estado de Finlandia, con sus seis o siete millones de habitantes, que habría de ser una nación independiente. Son de una raza y una lengua absolutamente distintas de las razas y de las lenguas eslavas y tártaras. En la Crimea, en las vertientes de los Urales, en ambas riberas del Volga, enormes territorios habitados por los tártaros serían separados del Imperio. En el Cáucaso, todo el territorio montañoso formaría una Georgia independiente, con dos millones de habitantes.

Estos georgianos, de los que no sabemos gran cosa, tienen también sus tendencias separatistas, como los finlandeses y los polacos. He tratado georgianos que me han hablado con entusiasmo fanático de los pequeños pueblos oprimidos, de su patria, de su Georgia; de su literatura, y me han declarado que sólo aguardaban la ocasión favorable para separarse de Rusia, que los esclaviza, y formar un Estado independiente.

ENTRE LOS PUEBLOS BELIGERANTES, RUSIA ES EL ESTADO DONDE MAS VIVO SE MANIFIESTA EL PROBLEMA DE LAS NACIONALIDADES.

Al examinar esta misma cuestión con respecto a Austria Hungría, veremos que se halla casi resuelta.

Pero en la Rusia Imperial, Polonia, Finlandia, Georgia, oprimidas; los armenios, rumanos, tártaros y lituanos sometidos a un régimen administrativo y político forzado, sin hablar de los cinco millones de judíos (número suficiente para formar un Estado), constituyen la viga en los ojos de la Entente, viga ensangrentada por tantas nacionalidades cruelmente tratadas, mancilladas por la injusticia secular de un Imperio cuyo principio fundamental era la opresión.

SIMBAD EL VIAJERO

La corrida de Beneficencia

Se ha dicho en algún periódico, que la corrida de Beneficencia la organiza la Diputación Provincial, y no es cierto.

La idea de organizar ese festejo, partió de la distinguida señora esposa

de nuestra primera autoridad gubernativa don Manuel García Barzana. En sus recientes visitas al Hospital a las Casas de Beneficencia sacó tan bondadosa dama una impresión dolorosa que la hizo pensar en la precisión de atender tantas necesidades como asaltaban a su vista; y buscando el medio de adquirir recursos para tal fin, pensó en la organización de la clásica fiesta española.

Y esa dama de elevados y nobilísimos sentimientos, con el concurso personal que piensa encontrar de las damas de la aristocracia alicantina a las que va a pedir su apoyo, es la que organiza la corrida, cuyos componentes y fecha damos en otro lugar.

Los beneficios, que los habrá seguramente porque se trata de una fiesta organizada por la mujer en nombre de la caridad, se destinarán a obras en los establecimientos benéficos y de caridad.

Se piensa adquirir ciertos aparatos de que adolece la clínica del Hospital Civil entre otros una mesa de operaciones. Se construirán cuartos de baños y se instalará caldera de vapor para el servicio de éstos. Aparatos esterilizadores. Pavimentación y enlucimiento de una sala para niños en las Casas de Beneficencia, que hoy se halla en estado deplorable. Se invertirá todos cuantos beneficios se obtengan, aplicándolos a mejoras de carácter permanente.

Nosotros deseamos que la fiesta obtenga un éxito grande; para ello ofrecemos nuestro modesto concurso y ojalá se consigan para colmar de bendiciones a esa virtuosa y santa mujer.

Política exterior

EL SEXTO EMPRESTITO DE GUERRA AUSTRIACO

El éxito alcanzado por el sexto empréstito de guerra austriaco es la más elocuente prueba de la capacidad financiera de aquel Imperio y del estado de ánimo de la pública opinión con respecto a la guerra.

Según comprobación provisional, las suscripciones al sexto empréstito de guerra austriaco han alcanzado el importe de 4.900 millones de coronas nominales, de los cuales más de la mitad corresponden a títulos amortizables en cuarenta años, y el resto a bonos del Tesoro que vencen dentro de diez años.

El resultado definitivo no podrá determinarse hasta más tarde, ya que todavía no se tienen completas las suscripciones de los últimos días ni han vencido otras suscripciones, las hechas en los campos de batalla, suscripciones de los organismos oficiales, donativos y fondos, así como de los seguros del empréstito de guerra. Ya el resultado obtenido hasta ahora de millones 4.900 es, con mucho, el más favorable que se ha alcanzado en los empréstitos de guerra anteriores.

Al primer empréstito de guerra austriaco se suscribieron 2.200 millones; al segundo, 2.680; al tercero, 4.200; al cuarto, 4.520, y al quinto, 3.670. El sexto empréstito alcanzará, sin duda alguna, con las suscripciones posteriores, a 5.000 millones. En total se han suscripto a los seis empréstitos de guerra en Austria 23.000 millones, 9.000 millones en títulos a cuarenta años. Los bonos del Tesoro tienen distintos vencimientos: cinco, siete, diez y quince años.

En el último empréstito de guerra fueron aceptados por las Compañías

de Seguros de vida seguros de empréstitos de guerra. Mediante el pago de una prima de menos de 50 coronas anuales reciben los suscriptores, a los quince años, o si fallecen antes sus herederos, 1.000 coronas nominales en empréstito de guerra. De este modo han sido suscriptos 150 millones, hasta ahora.

También las suscripciones al sexto empréstito de guerra en Hungría han batido ya, ahora, el «record» con los 2.500 millones de coronas; a los cinco anteriores empréstitos de guerra se suscribieron en Hungría 8.500; de modo que los seis empréstitos se suscribieron más de 11.000 millones de coronas. El resultado total en la Monarquía asciende, en todos los empréstitos de guerra habidos hasta ahora, a 34.000 millones; lo que da 660 coronas por habitante.

Antes de la guerra calculaba el estadístico Friedrich von Fellner la renta anual popular de Austria en 12.600 millones; en Hungría, en 6.700, y en Austria Hungría, en 19.300. El ahorro anual de Austria-Hungría lo estimaba sin tener en cuenta la valoración del suelo, en 2.700 millones. De los gastos de guerra vencidos hasta ahora, se ha cubierto en Austria Hungría ya, por medio de empréstito, el 60 por 100 de unos veinte años.

Un resultado de 7.500 millones, obtenido en el sexto empréstito de guerra en Austria-Hungría, es un éxito, y, sin embargo, no es el límite de la capacidad financiera; pues, como ha dicho el ministro de Hacienda, la agricultura no ha tomado parte en las suscripciones en la misma medida que la población de las ciudades, ni en la favorable coyuntura que la guerra le ha proporcionado.

Los recursos económicos de la doble Monarquía son, pues, suficientes para atender a las enormes necesidades de la guerra actual y a las exigencias que puedan derivarse de la entrada efectiva de otros poderosos factores enemigos en la lucha.

REFORMA DE INTERES

El Crédito Agrícola

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de Fomento, implantando el crédito agrícola, reforma que ha de ser de gran trascendencia.

Después de un extenso preámbulo, en el que se hace historia de los diversos proyectos esbozados hasta ahora, viene la parte dispositiva, que consta de cuatro capítulos. En el primer capítulo se propone el empleo de capitales con destino a la mejora de la producción agrícola y pecuaria, estimulando para ello el espíritu de asociación.

En el capítulo segundo se trata de la asociación agrícola y de la cooperación.

El capítulo tercero se refiere a la creación de la Caja central de crédito agrícola, que vendrá a ser el lazo de unión entre las demás asociaciones de esta índole y que podrá recibir depósitos, abrir cuentas corrientes a los Pósitos, Cajas rurales y Sindicatos agrícolas y hacer préstamos a estas asociaciones y a los agricultores, con las garantías necesarias.

El capítulo cuarto fija el capital de la Caja central, que será de diez millones de pesetas, en acciones de quinientas. El capital se suscribirá en la forma siguiente: tres millones por el Estado, tres por los Pósitos y dos por el Banco de España. Los otros dos se pondrán a disposición de la banca libre y de las asociaciones agrarias.

El capital recibirá un interés fijo, que no podrá exceder del 6 por 100 acumulativo.

La Caja central estará administrada por un Consejo directivo, cuyo presidente será nombrado por el Gobierno. Los demás

miembros pertenecerán a las principales entidades bancarias y agrícolas.

Los gastos de administración se sufragarán por el Estado y por los organismos que formen la Caja central, en la proporción que les corresponda; según el capital que contribuyan a la fundación.

La Caja central Agrícola tendrá el carácter de Junta consultiva del delegado regio de Pósitos.

ALEMANIA ECONOMICA

Aduanas interiores

De los grandes Estados, Egipto, Asiria, Babilonia, Média, Persia, Macedonia..., de épocas remotas, la Historia Universal nos conduce, sucesivamente, hasta llegar al magno Imperio romano, el más celebre y vasto que conoció el Mundo antiguo.

Pero a la caída del colosal Imperio de Roma, después de su inevitable derrumbamiento, no solo llegamos a las pequeñas nacionalidades, sino casi al «Estado ciudad», que anteriormente, muchos siglos atrás, tuvieron los griegos y otros pueblos de la Edad Antigua.

En trabajos precedentes hemos hablado de la «Hansa germánica» y hemos insistido sobre este tema, por ser indispensable hacerlo.

Las organizaciones oficiales de la Edad Media, como de los tiempos antiguos, fueran municipios, provincias, otras divisiones territoriales o los Estados, necesitaron arbitrar «recursos pecuniarios», para poder subsistir. Este plan financiero, más o menos perfeccionado, de mayor o menor justicia, se ha venido perpetuando hasta nuestros días.

Estas Haciendas, que acabamos de señalar, se vieron obligadas a establecer «impuestos», siendo uno de ellos el de las «aduanas», no ya en los extremos límites fronterizos, sino en el interior. Hubo, pues, con carácter casi universal, régimen de «aduanas interiores».

Régimen a Juanero de esta clase era explicable en tales siglos, en los cuales no se conocía lo que hoy, según palabra francesa muy extendida, se titula el «outillage» económico moderno.

En aquellos tiempos las comunicaciones marítimas eran arriesgadas y lentas, porque en los navíos de esas épocas no se utilizaban más propulsores que el remo y el viento azotando las velas. Como digimos al hablar de la Hansa, las comunicaciones terrestres también eran inseguras, porque numerosos bandidos infestaban los campos. Piratas y bandidos de tierra eran los enemigos del «comercio» de esos siglos, hoy lejanos. Era forzoso cuidar de caminos, costas y puertos: se imponía pues, percibir impuestos por estos servicios de seguridad general.

El particularismo territorial fué cediendo el puesto a los Estados mayores, de más superficie y población que sus precursores medioevales. Surgieron, como se dice en derecho político y administrativo, con carácter de unitarios o de federaciones.

Pero las tradiciones no se borran fácilmente y las Haciendas nacionales tuvieron muchas veces que respetar las locales y aún las provinciales.

Como consecuencia de esta organización fiscal resulta que casi todos los países de Europa han poseído durante largo número de siglos las «aduanas



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

Los partes respectivos

Madrid 19, 9:20 m.

EL PARTE ALEMÁN

Nauen.—Comunicado oficial de la noche.

Fuertes luchas de artillería en la región de Flandes. En el resto del frente, nada que señalar.

PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de la noche de la noche.

En la región de Cerny se ha desarrollado una gran actividad de ambas artillerías en Hurtebise.

En el sector situado delante del Craonne, los franceses hemos rechazado un ataque alemán al oeste de la Azucarera de Cerny.

A la izquierda del Mosa no han reaccionado los alemanes durante el curso del día.

Al oeste de la cota 304 ha habido vivo cañoneo, y en el bosque de Pafroy algunos encuentros de las patrullas.

Los franceses hemos hecho algunos prisioneros al enemigo.

En el resto del frente, no se ha desarrollado ningún acontecimiento digno de señalar.

PARTE AUSTRIACO

Vienna.—El periódico «Kölnische Volkszeitung» altura cerca de Novica al Este de Kalluz.

Desalojamos al enemigo a la izquierda de Lomnica.

En los restos de los frentes sin novedad apreciable.

Neutralidad castigada

Madrid 19, 9:30 m.

LOS PROPOSITOS DE LOS ESTADOS UNIDOS

Viena.—El periódico «Wiener Allgemeine» alude en un artículo que titula «Neutralidad castigada», a los provechos obtenidos por los Estados Unidos de la guerra actual que ha en grandecido aun más la guerra económica yanqui.

Añade que Wilson intenta obtener por la presión sobre los neutrales europeos su objetivo de rendir por hambre a las potencias centrales, pero que ha fracasado en dicho empeño continuando las exportaciones.

Las protestas suecas referentes a la exportación y las declaraciones del embajador de Holanda en Washington, demuestran que los neutrales se hallan resueltos a mantener el derecho a la neutralidad.

Añade que los americanos que entraron en guerra para proteger los derechos de los pueblos los amenazan, y que Wilson es un discípulo fiel de la diplomacia inglesa.

La guerra en el mar

Madrid, 19, 10 m.

DOS BUQUES ALEMANES BOMBARDEADOS

Nauen.—El periódico «Allgemeine Handelsblatt» dice que dos buques alemanes fueron bombardeados el día 16 del actual, a dos kilómetros al norte de Bergen y a quinientos metros de la costa holandesa.

Pasado algún tiempo desaparecieron los buques ingleses del lugar del suceso.

Dos torpederos se quedaron cañoneando un barco alemán e incendiándolo con sus proyectiles.

El director del hotel Nassan de Bergen, manifestó que vio a los buques ingleses dentro de las aguas holandesas, y que desaparecidos los cazatorpederos apareció un crucero y dos torpederos holandeses.

En las cercanías de Bergen han caído varias granadas inglesas, que pasaron sobre las dunas a una elevación de veinticinco metros.

Un proyectil cayó en una colonia en la que hay establecida una casa de huérfanos.

OTROS INFORMES

Amsterdam.—El periódico «Waterland» se ocupa también del mismo hecho, y dice que al principio los ingleses apuntaban mal.

Los quince tripulantes del vapor «Laynia» y otros quince del «Renate» llegaron a la costa.

El maquinista de este último buque y tres individuos más murieron por consecuencia del bombardeo.

Los buques ingleses solo se alejaron cuando aparecieron los barcos de guerra holandeses.

La China contra Alemania

Madrid 18, 12:40 m.

NO SE HARA ESPERAR

Paris.—Según manifestaciones que ha hecho el ministro de la China en París, tan pronto como se constituya el nuevo Gobierno chino, le declarará la guerra a Alemania.

Inglaterra se asusta

EL HAMBRE QUE AMENAZA

Londres.—El almirantazgo inglés ha dirigido a los sindicatos de hierro y de acero británicos un apremiante llamamiento para contrarrestar con la construcción de buques el peligro del bloqueo submarino que amenaza con el hambre a Inglaterra y la privación de transportes, de municiones al ejército en lucha.

La Cámara austriaca

Madrid 19, 1:15 m.

DIPUTADOS AGREDIDOS

Zurich.—En la última sesión que celebró la Cámara Austro-húngara se promovieron constantes incidentes, a consecuencia de los debates, entre los representantes alemanes, checos y eslovacos.

Varios diputados llegaron a agredirse.

La capital de Ucrania

Madrid 19, 1:30 m.

LOS UKRANOS NO SE FIAN

Petrogrado.—El Gobierno provisional ucraniano se propone elegir a la ciudad de Poltowa como capital del futuro Estado, por considerar que Kieff es demasiado rusófila.

La guerra submarina

Madrid 18, 1:40 m.

NUEVOS EXITOS

Nauen, (madrugada, oficial).—Los nuevos éxitos alcanzan los dos submarinos en el Canal de la Mancha, asciendo a 23.000 toneladas, de las cuales son:

Tres vapores armados abarrotados de carga, uno de ellos de municiones.

Un vapor tanque, armado y fuertemente escoltado.

Los efectos de la guerra submarina

Madrid 19, 2 m.

DICE LUDENDORF

Nauen.—En las deliberaciones sobre la situación militar entre el alto

Cosas de «El Día»

Que los redactores del colega citado nos tengan harto acostumbrados a hablar *ex cátedra* y a escribir las más de las veces sin ton ni son, no es motivo suficiente para que se permita ahora atribuirnos capciosamente tendencias que se aduzcan muy mal con nuestra manera de ser, y actitudes que se avienen todavía peor con el españolismo neto que constituye para nosotros la más preciada ejecutoria.

Por mucha que sea la ocuniscencia de los que escriben en «El Día»,—entre los cuales hay también alguno que comparte nuestras modestísimas tareas,—no acertamos a explicarnos por qué misterioso arte de adivinación ha podido deducir ese fantástico concepto de la neutralidad que se permite adju dicarnos.

Está totalmente equivocado «El Día». No; nosotros no somos partidarios de la neutralidad a ultranza, ni el órgano liberal podrá, antes ni ahora, ni después, apoyar su errónea afirmación en algún texto de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

No sabemos como pensará el colega, porque muda de pensamiento con harta facilidad; pero sí podemos afirmar bien alto, pues nos brinda la ocasión para ello, que en caso de recibir nuestra amada patria una ofensa (y no ofensiva, como dice «El Día») de cualquier de las potencias en guerra, antepondríamos siempre a la defensa de la neutralidad la del honor nacional pisoteado y escarnecido.

Ya lo sabe ese periódico, que en su sabiduría infinita, sabe también que nuestros redactores tienen relaciones de amistad con el cónsul de una nación determinada, cualidad ésta que tienen a gala, por sí otra cosa en contrario supone «El Día».

A no ser que estime, como ocurre con los representantes de otras potencias.

Ya ya hablaremos de ello, si es que no lo toma a mal el lápiz rojo de la censura.

LA OBRA DE LOS SUBMARINOS

The American War Co. Ltd. Será un mal negocio

La guerra se ha hecho monótona en su monstruosidad sangrienta. Los ejércitos semejan a esos boxeadores jadeantes que, rendidos, extenuados, no tienen fuerzas para asestarse golpes definitivos y se tantean y se vigilan sin dejar de luchar. Rusia a quien la gran revolución tenía entretenida en una necesaria labor interna, ha vuelto a atacar. El pobre pueblo ruso antes juguete del zar, está siéndolo ahora de la diplomacia inglesa, francesa, japonesa y yanqui. Este nuevo esfuerzo ruso se ha superado a sí mismo en la inútil inmolación de sus soldados, ni puede continuar ni tampoco servir gran cosa. La guerra no es ya un ideal raso y solo por las reminiscencias atávicas del antiguo régimen y por la caótica anarquía en que se halla el inmenso país, puede lograr Kerensky y los moderados de la Duma servir los intereses de los aliados occidentales contra el propio interés ruso que está en salvar el país de fronteras adentro sobre la base de un régimen democrático y de justicia social.

El consejo de obreros y de soldados se ha doblegado momentáneamente a las amenazas conminatorias de los aliados y ha perdido de vista el ideal de la revolución. No puede tardar en volver a encontrarlo por que las grandes masas populares han probado ya el vino de la libertad en todas las ciudades del antiguo imperio. Poco hemos de tardar en ver como languidece y se extenua este nuevo espasmo guerrero. Con él se desvanecerán las últimas ilusiones de la «Entente» en el Oriente de Europa. Cualquiera que siga con atención los acontecimientos de Rusia, verá que la obra de la paz sigue su marcha inexorable en el interior del país. Pero ¡ay! Rusia es muy grande y está muy desartulada. Quizás por esto lograrán las diplomacias aliadas arrojar todavía unos cientos de miles de rusos en el matadero. Este sacrificio cruel estará en la cuenta de los aliados que no lograrán nada más que entorpecer la organización de la nueva Rusia y exponerla a nuevas sacudidas revolucionarias.

De los Estados Unidos llegan cada día noticias desorbitadas. Es el país del «bluff».

Cien mil aeroplanos, un millón de aeroplanos no sabemos cuantos millones de hombres y de dólares, invención de aparatos para hipnotizar submarinos y limpiar los mares de la terrible plaga. Bluff, bluff, bluff. Tartarín es un infeliz al lado de estos yanquis que han entrado en la guerra para epatar al mundo con simplezas y fanfarrias. Todo eso ha quedado reducido a la modesta expedición de Pershing, que recuerda a la pobre expedición portuguesa. A nosotros se nos antoja que se ha constituido en Nueva York una sociedad anónima para contratar la guerra. «The American War Company Limited», subvencionada por el gobierno yanqui y que hará negocios colosales. Por eso han empezado como empiezan todos los negocios industriales haciéndose un gran reclamo. Ya veremos al final si hay dividendos pasivos.

La realidad viva de la guerra hay que buscarla en otra parte. Las murallas de acero de los Imperios centrales preservan a sus países de la rabia enemiga y en el mar el terrible submarino sigue haciendo su obra destructora. El mes pasado ha excedido de un millón de toneladas lo que ha ido al fondo del Océano. Esta es la mano de hierro que Inglaterra y sus satélites tienen en su garganta y que cada día les oprime más. El coloso inglés es muy fuerte, pero esta vez está bien cogido. «The American War Co. Ltd.» puede lanzar reclamos y alborotar con sus dólares; el submarino acabará con la pesadilla de la guerra, con el monopolio del mar y libertará a todos los pueblos oprimidos.



Palique taurino

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

El domingo próximo tendrá lugar en nuestro circo taurino una excelente novillada económica, lidiándose cuatro escogidos toros de la ganadería de don Gerónimo Frías.

De matadores actuarán los valientes y aplaudidos diestros Antonio Llamas que tan excelente cartel goza entre nosotros y el debutante Manchacorta III, con sus arrestos ante los estados.

ALCOY

Hallazgo macabro

Hallándose moribundo un albañil confesó ayer tarde que hace doce años próximamente fué requerido por unos sujetos para que practicara un hoyo en el huerto de la calle de Arias Miranda, núm. 21, para enterrar a un caballero bien acomodado al que el albañil, supuso que lo habían asesinado para robarlo.

Hizose el hoyo y le obligaron con amenazas de muerte a que les ayudara a enterrarlo, como así lo hizo.

En vista de esta declaración el digno juez municipal acompañado del médico don Antonio Pastor y otros funcionarios se presentaron ayer en el lugar denunciado y a las cinco de la tarde se principió la excavación y a las tres de la madrugada se logró reunir todos los restos del interfecto, probándose detalladamente cuanto dijo el albañil el cual también aseguró que todavía vivían los autores del crimen.

Esto he averiguado en el mismo lugar del suceso.

Ya daré más detalles a medida que vaya esclareciéndose este sensacional descubrimiento.

El Corresponsal

DE ARTE

Una exposición

En el Casino en una salita que este aristocrático centro tiene «ad hoc» para que los artistas expongan sus obras, hemos tenido el gusto de ver doce cuadritos de J. López García.

Los dibujos, casi todos de personalidades alicantinas, nos revelan a López García como un dibujante nada común, las cabezas sobre todo, están admirablemente terminadas, pudiéndose observar la exactitud del parecido.

Los cuadros señalados con los números 2, 3, 5 y 12, son una factura soberbia, pero en cambio en los números 8 y 9 se ve la influencia lamentable de la escuela americana.

Lo que ignoramos es si el señor López García los expone a la venta, o no, pues aunque los cuadros están numerados como para regirse por catálogo, hemos preguntado sin poder averiguar nada.

RANA

interiores. Y tal arraigo tenía este régimen financiero y fiscal que han subsistido hasta tiempos muy cercanos a nosotros. Seguramente que quedan muchísimos compatriotas que conocen personalmente estos organismos, en España y en el exterior.

Pero se venía desde larga fecha pensando en borrar tales barreras.

Francia decretó la supresión de las aduanas al finalizar el siglo XVIII, en el año 1790.

No mucho después, Napoleón I al ocupar con sus tropas imperiales gran parte del territorio alemán, dictó en Berlín, en el año 1806, el «bloqueo continental» de Europa contra Inglaterra que tenía por objeto aislar a las islas británicas e impedir la entrada en el continente de toda mercancía procedente de la Gran Bretaña.

Y cuando los tratadistas del mundo entero, incluso los franceses, reconocen que el «bloqueo» napoleónico fue un sistema «barbaro y digno de condena» (son palabras textuales de uno de los más famosos autores de París), los actuales aliados de Inglaterra, sobre todo los galos, antes tan airados, aaban ahora y aplauden frenéticamente el impropio bloqueo dictado en 1915 por la múltiple Alianza, a propuesta del Gobierno de Londres, contra Alemania y sus amigos en la campaña, y no solo quieren sostener el bloqueo, con la execrable intención de que la población civil de los imperios centrales, enfermos, niños, mujeres y ancianos, perezca de hambre, sino que inventan medios, siempre infructuosos, gracias a Dios para producir una hecatombe en los países adversarios.

Tal es la versatilidad de anglo-franceses y demás aliados, que se dicen amantes de la Libertad, del Progreso, de la Justicia.

Pero, en cambio, cuando Alemania, cansada de tantos ultrajes al Derecho de gentes, decretó en este año un bloqueo, italianos, etc., gritaron, pensando que la Humanidad no había observado su impropio conducta anterior.

Si lícito era para la Múltiple recurrir al bloqueo, no es menos justo, frente a tal arma, que Alemania emplee otra similar, pero que está resultando más eficaz y valiosa que la adversaria, porque los alemanes poseen más ciencia y virtudes que los enemigos del Imperio.

El bloqueo de ahora, como el napoleónico, es un régimen aduanero y fiscal a la vez que militar. Tiene tanto de económico como de marcial.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

La guerra al día

(POR TELEGRAFO)

Madrid 19, 11 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Los rusos que se vieron precisados a replegarse en el sector de Kolusz dicen que continúan su ofensiva resueltamente hacia Movitza, sin que lo gran vencer la sólida resistencia de los austro-alemanes que han tapado convenientemente el boquete que la impulsión violenta de las huestes de Brusiloff abrió entre los ejércitos Bothmer y de Kirbach.

También han logrado ventajas en la región de los Cárpatos las tropas de los Imperios Centrales.

En San Petesburgo vuelven las manifestaciones callejeras en pró de la paz.

En los sectores ingleses del frente Occidental mucho cañoneo y un ataque británico al Norte de la carretera de Arras a Cambrai, logrando penetrar en un pequeño espacio al Oeste del bosque Varda.

Los franceses asaltaron con ímpetu en un frente de cinco kilómetros en la orilla izquierda del Mosa, desde el bosque de Avocourt al Oeste de la altura 304.

Solo consiguieron su propósito en el extremo Sudeste de dicho bosque y a los lados de la carretera de Esues a Malancourt.

(Ministerio de Cultura 2006)

mando alemán y los miembros del Reistag, el general Lunderdorf hizo interesantes manifestaciones. Dijo respecto a la guerra submarina que ésta fue en primer término el determinante para herir la economía del enemigo, especialmente en la producción de municiones para los ejércitos de Occidente; experimentando un alivio considerable gracias a ella. Espera que los submarinos quebranten la capacidad bélica de Inglaterra, creyendo llegará esto, a pesar del auxilio de América, viniendo por último la paz tal y como la desea el alto mando alemán.

Notas alemanas

Madrid 19, 2'10 t.
LA MESA DEL REISTAG
Nauen.—La mesa del Reistag visitó el lunes a los generales Hindenburg y Ludendorff.

EL KAISER
El Kaiser recibió en audiencia el lunes al ministro de Comercio y al secretario de Estado.

Las libertades inglesas

Madrid 18, 2'20
Y MUERA EL QUE NO PIENSE...
Nauen.—El «Times» de Londres escribe sobre la actitud de los neutrales y especialmente sobre Holanda y dice que Inglaterra se propone destruir el comercio y la navegación de los alemanes, y que los demás estados, solo podrán ser considerados por Inglaterra como estrictamente neutrales, cuando admitan el criterio inglés y formen sus planes.



Han llegado a esta capital: De Madrid, don Juan Sánchez y don Manuel Grau. De Murcia, don Antonio García y don Carlos Miralles. De Busot, don Francisco Reinón. —Han salido: Para Madrid, don Antonio García. Para Murcia, don Adolfo Amat, don Manuel Grau y don Antonio López.

GOBIERNO CIVIL

Ayer tarde a las siete estuvo el señor gobernador en el domicilio social del Montepío Mercantil a devolver la visita oficial que el presidente de dicha entidad don José Pérez García hizo a nuestra primera autoridad gubernativa.

Recibieron al señor Barzanallana la Junta Directiva del Montepío en pleno y numerosos montepiistas.

El señor gobernador experimentó una verdaderamente agradable sorpresa después de informado de la organización del Montepío, de su marcha, de su situación próspera y de los fines altruistas que persigue y sustenta.

El señor Barzanallana recorrió todas las dependencias de la casa del Montepío, salón de actos, su biblioteca, sus clases de enseñanza de ciencias e idiomas gratuitas para los socios y para sus hijos, quedando una vez más maravillado el señor gobernador de la gran labor que esta sociedad lleva realizada y realiza.

El señor Barzanallana y el señor D. Elier Manero que le acompañaba pidieron al presidente se les contara en el número de socios protectores.

También el señor gobernador prometió regalar algunos libros para la biblioteca del Montepío y asistir a la apertura de la clase cuando estas se verifiquen el próximo septiembre.

El señor Barzanallana fué obsequiado con un «lunch» que se sirvió de la Maison Dorée.

El señor gobernador ha permanecido hoy en su despacho oficial ocupado en los asuntos de orden público. Solamente ha salido un momento para saludar al general Llopi.

El señor gobernador ha transmitido órdenes a todos los alcaldes de la provincia para que le den cuenta del orden de las respectivas poblaciones tres veces al día.

Hasta el mediodía de hoy no se había recibido noticia de novedad algu-

na, incluso en Alcoy, donde se había anunciado el paro para hoy, todos los obreros han acudido al trabajo. El orden en Alicante y en toda la provincia es completo.

De Interior

Los asambleístas parlamentarios

Madrid, 19, 4'30 m.
LLEGADA A BARCELONA
De Barcelona comunican que procedentes de Madrid, llegaron a aquella capital los diputados Melquiades Alvarez, Pablo Iglesias, Azzati y otros. En el apeadero de Gracia esperaban a los viajeros Lerroux, Zulueta, Giner de los Rios, Santacruz y otros republicanos, sin que se hubiera adoptado ninguna clase de precauciones. De un grupo partieron algunos vivas y aplausos.

La Asamblea de Barcelona

Madrid 19, 8'10 m.
LO QUE DICE EL MINISTRO
A última hora de la madrugada, Sánchez Guerra recibió a los periodistas en Gobernación. Nos dijo que ignoraba la certeza del rumor que había circulado relativo a la suspensión de la Asamblea de Barcelona. Respecto a ésta, manifestó además que se remitía a la nota oficiosa que facilitó el Gobierno.

TRANQUILIDAD
Dijo el ministro que el gobernador de San Sebastián le había comunicado que reinaba tranquilidad completa en aquella capital.

Terrible crimen

Madrid 19, 8'25 m.
UN SARGENTO DE LA BENEMERITA ASESINADO POR UN GUARDIA
Sevilla.—En el pueblo de Cabezas ha sido enterrado el sargento de la guardia civil, Santiago Pérez Herretero, que fué muerto por el guardia Jacinto Sarriá.

Este le disparó cuatro tiros con la carabina. El motivo del crimen fué que el sargento le amonestó.

Se ha trasladado el juzgado militar al pueblo de Cabezas, para incoar las oportunas diligencias con motivo del hecho.

Anoche regresó con la esposa del agresor, la cual ha visitado al Capitán general, al cardenal Almaraz y las redacciones de los periódicos, para impetrar clemencia en favor de su marido.

La infeliz tiene dos hijitos y carece de todo medio para atender a su sustento.

De Barcelona

Madrid 19, 8'40 m.
MANIFIESTO DE LOS PARLAMENTARIOS

Barcelona.—Los parlamentarios catalanes han publicado un manifiesto, rogando al público que el día 19 se evite toda manifestación y se dejen libres las calles adyacentes a la plaza de San Jaime.

POR SI ACASO
El vecindario de esta capital se provee de víveres ante el temor de posibles contingencias.

LO QUE DICE LLOSAS
El diputado Llosas ha acatado las órdenes de la superioridad, ausentándose de Barcelona.

Ha dicho que con ocasión de su viaje a Madrid para hablar con Alba, se ha convencido de que en la capital de España se reacciona en favor de las aspiraciones catalanas. Afirma que los parlamentarios evitarán toda provocación.

La Asamblea parlamentaria

Madrid 18, 9 m.
Bilbao.—El diputado republicano Acilona ha marchado a Barcelona para asistir a la asamblea de los parlamentarios. El diputado jaimista Estéban Bilbao, ha escrito una carta a Cambó ex-cusando su asistencia.

La fecha de hoy

Madrid 18, 12 m.
LO QUE DICE LA PRENSA
La generalidad de la prensa de Madrid que se publica por la mañana se muestra deseosa de que la fecha de hoy transcurra en paz y tranquilidad y excitando para que se imponga el buen sentido sobre la efervecencia de las pasiones.

«EL IMPARCIAL»
El diario «El Imparcial» de hoy publica un artículo en el que hace observar que la sensación de firmeza que se observa en las esferas oficiales—hace presumir que dicha firmeza tendrá sólidos fundamentos.

La «Gaceta»

Madrid 18, 12'10 t.
LA EXPORTACION DEL PAN
La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del Ministerio de Hacienda prohibiendo la exportación del pan elaborado, por las Aduanas de la península e Islas Baleares.

Proposiciones de paz

Madrid 18, 12'25 m.
UN RADIOGRAMA DE «A B C»
El periódico «A B C» de hoy publica un radiograma de Azpeitua desde Barbin en que dice que el nuevo Canciller alemán hará hoy en la sesión de la Cámara del Reistag, el tercer ofrecimiento de paz.

Añade que este ofrecimiento, no lo puede traducir nadie como indicio de debilidad después del fracaso de la ofensiva de las naciones de la Entente y no podrán rechazarlo sus políticos.

Una carta de Maura

Madrid 19, 1'20 t.
UNA DE TANTAS OPINIONES
Córdoba.—Don Antonio Maura ha dirigido una carta a sus amigos y correligionarios de esta capital en la que entre otras cosas les dice:

Los errores actuales han de pesar en la generación que ahora empieza en la vida pública y la cual es llamada a restaurar los prestigios del poder.

Para ello, tienen ustedes suficiente prestigio, gracias al civismo que practican. La eficacia de la enmienda estará en razón directa con el número de los convencidos.



El guardia urbano Sr. Ortín ha denunciado por ir montado en el carro por la plaza de Castelar, al individuo Antonio Gubriño. —Por sustraer varias sábanas la individuo Francisca Verdó García ha sido detenida por un guardia urbano.

—El guardia urbano señor Ortín ha denunciado también a Eleuterio Carratalá que habita en la calle de Guardiola núm. 26 por haber abandonado un carro en la vía pública.

—Por desobedecer a Jefe de la guardia urbana el vendedor ambulante Antonio Bejerando ha sido detenido.

—Dolores Pastor Sales se ha presentado en la Jefatura de policía denunciando a Eugenio Pastor Laceras, por haberla insultado y amenazado.

—En la Casa de Socorro ha sido curado de varias lesiones el niño Antonio Esplá Mingot, que se las produjo un perro propiedad de un tal Juan Pérez, por lo que se le ha denunciado.

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos. **HABITACIONES:** Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación. **COMEDORES:** Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem. La mesa de 2.º será independiente de la de los criados. **ITINERARIO.** Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO EN GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario «desenvolvimiento» de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en a calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Alicante..... de..... de 1917. Firma del suscriptor

SECCION RELIGIOSA

Matrimonios
Manuel Pérez con María Sinfuego. Antonio Cutalla con María del Campo. José Pastor con María Guillen.

Casa de Socorro
Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las curaciones siguientes:
Vicente Marín, dos heridas contusas en los dedos medio y antebrazo derecho.

Turno para mañana
MEDICOS
D. Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE
Don Antonio Martínez.

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos Servicio completo de encargos para toda España

Cremados y Piqueros
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335. ALICANTE

Bar Gambrius
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Pesetas		
	Sencilla	Urgente	Madrugada
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
18	0 95	2 70	0 50
14	1 09	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
28	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
20	1 70	5 00	0 90
28	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 90
32	1 90	5 60	1 05
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
 Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.
 Cruz Roja.—Castaños, 44.
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
 Comisaría de Guerra.
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa, 11.
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
 Estación de la Marina.—Camino de la Canterera.
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
 Giro Mútuo.—San Fernando.
 Gobierno Civil.—San Fernando.
 Gobierno Militar.—Castaños, 29.
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).
 Maisonave.
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
 Juzgado Municipal.—Cid.
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Bonaldía).
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
 Matadero Público.—Camino de la Canterera.
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
 Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgo.
 Servicio Agronómico.
 Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
 Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
 Certificados y valores declarados. De 9'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
 Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
 En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15.—En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
 Los peatones salen a las 12'30.
 Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.
 Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.
HOTEL SIMÓN
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SERVICIO DE COCHES

Entre Alicante y PUEBLOS DE LA PROVINCIA.
SALIDAS
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
 De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
 Salidas de San Vicente. 5, 5'45, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15'30, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.
 Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.
TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL
HORARIO
 Salidas de Muchamiel. 4'45, 5'30, 6'15, 7, 9, 10, 11, 12, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'30, 17'30, 18'15, y 19'15.
 Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

ARTES GRAFICAS
POPULAR
 Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
 Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" — Barcelona — Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. De remite flete a quien lo pida.

Purificada
Regenerada
Fortificada
VUESTRA SANGRE
DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padezcan ninguna enfermedad, deben de tomar, dos o tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS ORQUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
 Depositario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
 Calle S. Martiá, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, C.
SAN-SÉBASTIAN
 Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)